

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36

Вторник, 21 мая 1963 г.

Год издания 1-й
Цена 2 коп.

Руководители партии и правительства ознакомились с проектами памятника В. И. Ленину и монумента в честь освоения космоса

17 мая товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, К. Т. Мазуров, В. П. Михаванадзе, Л. Ф. Ильин посетили раздел «Строительство». Выставки достижений народного хозяйства СССР на Фрунзенской набережной и ознакомились с проектами памятника В. И. Ленину.

Монумент великому вождю будет воздвигнут в Москве на

Ленинских горах. В одном из павильонов Выставки представлены четыре проекта, выполненные коллективами авторов под руководством скульптора А. П. Кибальникова и архитектора Я. Б. Белопольского, скульптора Л. Н. Головницкого и архитекторов В. Л. Воскресенского, Г. Г. Лебедева, А. Б. Самсонова; скульптора М. Ф. Бабурина и архитектора В. В. Лебедева. Здесь же проекты скульптора Н. В. Томского и

архитектора А. В. Власова.

Со строительной площадки Выставки руководители партии и правительства направились в мастерскую скульптора А. П. Файдыша; где ознакомились с проектом монумента в честь освоения космоса советским народом. Этот монумент высотой 90 метров уже сооружается на проспекте Мира вблизи главного входа на Выставку достижений народного хозяйства СССР. (ТАСС).

Механизаторы! Дорожите временем, завершайте сев пшеницы и посадку картофеля!

140 гектаров сверх плана

Хлеборобы первой бригады колхоза «Путь к коммунизму», начиная полевые работы, дали слово провести сев пшеницы за неделю. Свое обязательство они выполнили. 20 мая закончили сев пшеницы, перевыполнив задание на 140 гектаров.

На полях работало три агрегата. Трактористы и сеяльщики трудились добросовестно. Высокую выработку имеют механизаторы Константин Кригер, Василий Паштаков, Павел Ржевский. При норме 35 га они засевали по 60—77 гектаров.

Бесперебойная работа сеялок обеспечивалась своевременной подвозкой семян. Следует отметить самоотверженный труд шофера Игнатья Будина.

Хорошо работают наши картофелеводы. Старейший механизатор Сергей Шилин каждый день перевыполняет задание. Он засаживает по 8 гектаров при норме 5 га. Успешно ведет посадку картофеля и Андрей Григорьевич Лазарев.

В колхозе посажено уже 50 гектаров картофеля. Это половина плана.

П. ДОЛЬСКИЙ,
председатель колхоза.



Тракторист шестой фермы совхоза «Краснинский» Эткар Романович Пельц на севе пшеницы из смены в смену выполняет норму выработки на 130—140 процентов. За третью пятидневку мая он сцепом трех узкорядных сеялок засеял площадь 209 гектаров при норме 150 га.

НА СНИМКЕ: Э. Р. Пельц.

Дневник сева

По оперативным данным, на 19 мая ход весеннего сева по хозяйствам управления характеризуется следующими данными (в первой колонке показан процент выполнения плана сева зернобобовых культур, во второй — пшеницы, в третьей — посадки картофеля):

Колхозы:	62,7	77,9	—
«Заветы Ильича»	68,8	76,2	—
«Родина»	34,4	75,1	30,0
«Искра»	88,6	71,9	—
«Колос»	46,1	69,9	—
«Ленинский путь»	44,5	66,2	—
Им. Мичурина	38,8	62,9	100,0
«Новый путь»	53,8	61,6	—
«Гигант»	48,5	59,8	—
«Ударник полей»	40,5	54,0	—
Им. Ленина	34,1	52,4	—
Им. Чкалова	43,4	51,5	38,4
«Путь к коммунизму»	41,5	51,4	34,0
«Красное знамя»	54,7	49,9	65,7
«Рассвет»	53,1	48,4	—
«Мир»	34,5	41,2	—
«Труд»	32,5	36,0	50,7
Совхозы:	44,1	54,1	9,1
«Краснинский»	54,5	41,4	22,4
«Заря»	37,7	39,3	22,3
«Борочатский»	45,5	54,3	20,0
По управлению:			

За два дня, 16 и 17 мая, колхозы и совхозы управления имели прирост на севе пшеницы на 31 процент. Сейчас посев пшеницы 33 661 гектар, что составляет 54,3 процента к плану.

Многие хозяйства успешно ведут посевые работы. Почти на 80 процентов выполнил задание колхоз им. Жданова. Не на много отстают хлеборобы сельхозартели «Заветы Ильича», «Родина», «Искра», «Колос». Закончила сев пшеницы первая бригада колхоза «Путь к коммунизму». Однако не всегда хорошо идут посевые дела. Особенно низкие темпы сева в колхозе «Труд» и Борочатском совхозе. Бюро парткома управления в свое время предупредило руководителей сельхозартели «Труд», указав на недостатки в проведении сева. Но ни партийная организация, ни управление не сделали необходимых выводов. Здесь по-прежнему допускается брак на посевных работах, сеют неисправными сеялками, допускаются большие потери семенного зерна, почва обрабатывается плохо. Имеют место нарушения правил агротехники предпосевной обработки земли в колхозах «Ударник полей», «Путь к коммунизму» и в некоторых других хозяйствах.

Плохо идет посадка картофеля. Одиннадцать колхозов к этой работе еще не приступили. А там, где это дело наложено, имеет место нарушение норм посадки. В колхозе «Труд» клубни размещают на 50—60 сантиметров друг от друга, тогда как они должны располагаться на 25—30 см. Это происходит потому, что семена картофеля не калибруются.

Нарушение агротехники на посевных работах объясняется тем, что агрономы, бригадиры слабо осуществляют контроль за качеством обработки почвы и сева, не привлекают к строгой ответственности бракоделов. Партийным организациям колхозов и совхозов надо усилить воспитательную работу с людьми, добиться, чтобы каждый тракторист, сеяльщик

Быстро и качественно

Едва забрезжит рассвет, а хлеборобы уже на ногах. Долго нежиться в постели некогда: сев. Наскоро перекусив, земледельцы спешат в поле.

Михаил Ганзвинт приглушил мотор трактора, вылез из кабины. Он всю ночь провел за рычагами машины. Учетчик Петр Дугинов замерил полосу, засеянную пшеницией.

— Молодцы, хорошо поработали! — сказал он. Потом сообщил, что агрегат М. Ганзвинта сцепом трех узкорядных сеялок засеял за смену 56 гектаров при норме 35.

Приехали сменщики. Виктор Зенковский быстро проширецвел узлы и детали трактора, а Евгений Михайлович Сизев, Николай Поклонский, Владимир Николаенко заправили сеялки зерном. Все в порядке. Теперь — за дело. Пыля, агрегат двинулся по полю. Сделав круг, остановился у края полосы. Здесь уже

проникся чувством ответственности за порученное дело. Каждый хлебороб должен сознавать важность весенне-посевной кампании, стремиться ежедневно не только выполнять, но и перевыполнять сменные задания.

Работники полеводства! Наша задача — в ближайшие

поджидали его подвозчики семян. Через минуту агрегат засевал очередную загонку.

Замечательно трудятся хлебопашцы. Алексей Кузьмич Щербаков трое суток без отдыха находился за рулем автомашины. На подвозке семян на ток шофер показывает образцы самоотверженного труда. Николай Дольский — киномеханик. Но он тоже участвует на весенне-севе: днем грузит зерно, а вечером показывает фильмы.

Благодарности заслуживают грузчики А. Е. Поклонский, С. И. Агафонов, подвозчики семян Т. М. Поляков, Д. А. Дугинов, И. К. Гурин, сеяльщики В. Загор-

ский, И. Головлев, Д. И. Сизев.

Иногда, правда очень редко, случаются простой техники. Неожиданно в агрегате Николая Щедловского сломалась одна из сеялок. На ее ремонт потребовалось несколько часов. Но ребята наверстали упущенное. Несмотря на задержку, было засеяно пшеницей 40 гектаров.

Сейчас наша бригада на весенне-севе занимает первое место. Хлеборобы намерены никому не уступать первенства.

И. ВИХОРЕВ,
бригадир полеводческой
бригады № 3
колхоза «Гигант».

В совхозе „Борочатский“ ждут второй весны

В совхозе «Борочатский» не привыкли спешить с севом. Как всегда, надеясь, что и этой весной не придется торопиться, они оставили 4420 гектаров земли под весеннопашку. Однако это руководителей хозяйства никак не тревожит. На 16 мая здесь было вспахано всего лишь 1509 гектаров, причем прирост пахоты за день был незначительный. В этот день, например, на шестой ферме четыре трактора вспахали только 15 гектаров. Не торопятся здесь и с севом. 26 агрегатов в сутки засевают немногим больше 500 гектаров.

Использование техники на весенне-севе в совхозе очень низкое.

На первой ферме суточная выработка трактора

составляет 5,4 гектара в переводе на мягкую пахоту,

на второй ферме — 1,2, на третьей —

3,04, на четвертой — 4,38, на

пятой — 2, на шестой — 1,08

гектара.

Если борочатцы и дальше будут работать такими же темпами, то они закончат сев не к

1 июня, как планирует руководство, а на месяц позже. Раскачке надо положить конец. Второй весны не будет.

С. ЖУЖГАН.



МОСКВА. Самой молодой участницей Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд была Людмила Смирнова. Живет она на Алтае, работает свиняркой в колхозе имени XX партсъезда Каменского производственного управления. За успехи в труде молодой разведчице бывшего присвоено звание ударница коммунистического труда.

В Москве вместе с большой группой участников совещания Людмиле Смирновой вручена медаль "За трудовую доблесть".

НА СНИМКЕ: ударница коммунистического труда Людмила Смирнова в зале Большого Кремлевского дворца во время заседания.

Фотохроника ТАСС.

Партийная группа на весеннем севе

Партийная группа в трактор-группе в бригаде организовано соревнование за получение урожая зерновых по 19 центнеров с каждого гектара, кукурузы — по 300, сахарной свеклы — по 200 центнеров с гектара. Борьба за получение высокого урожая бригада начала еще осенью прошлого года. Была полностью подготовлена зябь под весь яровой клин, хорошо очищены семена, качественно отремонтирована техника.

По инициативе коммунистов на ферме поощряется и поэтому бьет ключом рационализаторская мысль. Перед севом, например, кольчатые катки были полностью переоборудованы: между дисками поставили шайбы и таким образом из каждого катка получилось два. В агрегате они прицепляются один за другим и при-

катывают почву шахматным путем, что намного улучшает качество прикатывания. Боронами БЗЛ отлично применяются в агрегате с ребристыми деревянными катками. Их применение позволяет хорошо выравнивать почву.

Не случайно тракторно-полеводческая бригада второй фермы весенне-полевые работы начала организованно, одной из первых. Отлично механизаторы трудятся и сейчас.

Сеятельный агрегат, где тракторист работает т. Елисов, а сеяльщиками тт. Пантелеев, Торопов, Леонтьев, Шмаланов, заывает за смену по 76—80 гектаров. Агрегат, где трактористом т. Паняев, сеяльщиками тт. Раззоренов, Филиппов, Кузнецова, также выполняет норму выработки на 170—200 процентов.

Коммунисты тт. Стрельцов, Сальников, Курочкин занимают ведущее место на весеннем севе.

Работая трактористами, они ежедневно перевыполняют нормы, причем, как правило, показывают образцы хорошего качества.

В бригаде каждую пятидневку подводятся итоги социалистического соревнования, которые обсуждаются на производственном совещании. Передовому агрегату, занявшему первое место на весеннем севе, вручается переходящий красный флагок-вымпел, а партгруппорг т. Гейгер ежедневно рассказывает механизаторам о ходе сева на ферме, знакомит их с достижениями хлеборобов в целом по совхозу.

Партийная группа мобилизует коллектив бригады на то, чтобы посев пшеницы и ячменя закончить сегодня, кукурузы — к 1 июня, картофеля и сахарной свеклы — к 25 мая. И это безусловно будет выполнено.

Г. НОВОСЕЛОВ,
секретарь парткома
совхоза «Заря».

Помощники парторганизации

Членам нашей артели предстоит в этом году серьезно поработать над выполнением взятых обязательств по производству продукции растениеводства и животноводства. В деле мобилизации колхозников на решение хозяйственных задач партийная организация большую роль отводит стенной печати.

Накануне сева партбюро утвердило новый состав колхозной редакции. В нее входят заведующий четвертой фермой А. К. Белоус, ветеринарный врач Товстухо, заведующий клубом В. Науменко. К работе привлечены учителя. Возглавляет редакцию директор школы тов. Косяченко.

В разгаре полевые работы. Уже немало сделано: закрыта влага на всей площади заблевой пахоты, посеян горох, идет масловый сев пшеницы, посадка картофеля. Многие механизаторы выполняют и перевыполняют сменные нормы. Все это находит отражение в стендгазете «Ленинград».

Вот один из последних номеров. Хорошо поступила редакция, использовав материал для статьи с заседания правления,

где подводились итоги полевых работ первых дней. В ней рассказывается о лучших механизаторах и о тех, кто отстает, допускает брак. Статья так и называется: «Подтянитесь до передовых».

В колхозе много внимания уделяется культуре земледелия: очищение полей от соломы, кор-

и все ее стороны находят отражение в стенной печати. Газета повествует не только о производственных делах, но освещает и вопросы быта. Статья «Наведем порядок на улицах» призывает всех колхозников соблюдать чистоту и порядок, озеленить придомовые участки.

На четвертой ферме третьей бригады выпускается стендгазета «Прожектор». Газета рассказывает об опыте работы передовых доярок, критикует нерадивых работников. Доярка Анна Морозова, например, характеризуется так: «...Неопрятна, не следит за чистотой халата, плохо подмыгивает вымя коров, делает прогулки».

Не стесняется «Прожектор» писать о семейных делах. Он меткой карикатурой, едкими словами рассказал читателям, как ведут себя дома муж и жена Иван и Валентина Фроловы.

Партийное бюро надеется, что стенные газеты и в дальнейшем будут боевыми помощниками парторганизации в деле воспитания колхозников.

И. НАУМОВ,
секретарь парторганизации
колхоза им. Ленина.

Многогранна колхозная жизнь,

Газеты и журналы — в каждый дом

Одним из самых надежных, оперативных источников распространения всего нового и передового является периодическая печать: газеты, журналы, где концентрируется самое ценное, что рождает творческая инициатива трудящихся, пытающая мысль ученых и инженеров. Благодаря газетам инициатива устремленцев стала достоянием всех хлеборобов страны. При помощи выступлений в периодической печати ученых и передовых механизаторов у нас в Сибири научились выращивать высокие урожаи кукурузы, бобов, гороха, которые раньше в Сибири не культивировались.

В помощь работникам сельского хозяйства в 1963 году выпускается 38 сельскохозяйственных журналов.

Особый интерес для специалистов нашего района имеют

журналы «Колхозно-совхозное производство», «Сельское хозяйство Сибири и Дальнего Востока», «Животноводство», «Земледелие», «Зернобобовые культуры», «Картофель и овощи», «Кукуруза», «Молочное и мясное скотоводство», «Овцеводство», «Сахарная свекла» и другие издания.

Но подписка на эти журналы идет крайне плохо. Например, журнал «Колхозно-совхозное производство» нашел только 26 подписчиков, «Сельское хозяйство Сибири и Дальнего Востока» — 36, «Животноводство» — 39; на «Земледелие» подписались девять человек (а в наших хозяйствах более 40 агрономов), на «Картофель и овощи» — три человека; на журнал «Кукуруза» подписалось 23 человека, такое же количество — на журнал «Сахарная свекла», а «Зернобобовые культуры» выписал всего один человек.

В хозяйствах нашего управления более 150 специалистов, но очень немногие из них вы-

писывают свои специализированные издания. Чем они руководствуются, когда внедряют на полях такие культуры, как свекла, которая раньше не возделывалась в сибирских условиях? Неужели зоотехники, улучшая животноводство, руководствуются одними инструкциями? Ведь 90—95 процентов даже той мизерной подписки, которая приводилась выше, оформлено за счет средств колхозов и совхозов. Как же специалисты думают бороться за повышение сельского хозяйства, не имея под руками своих первых помощников — специальных журналов?

Следует отметить, что и секретари партийных организаций далеко не все выписывают необходимые им журналы.

Во многих населенных пунктах большое число трудящихся не охвачено подпиской на газеты и журналы. Например, в Сыромолотненском отделении связи на тысячу человек приходится 280 экземпляров периодических изданий, в Бага-

ново — 366, в Тарабарино — 332, не больше выписывают газеты и журналы в Титово, Морозово, на станции Плотниково, в Окунево. Гораздо лучше периодическая печать распространяется в Тарасово, где в каждом доме имеются газеты или журналы. На тысячу человек там расходится 603 экземпляра, в колхозе им. Ленина — 572 экземпляра, в Пор-Искитиме — 504.

Работникам связи надо усилить работу с населением, чтобы в каждый дом пришла газета, чтобы она стала необходима каждому труженику. Подпись и ее восстановление на второе полугодие продлится на центральные журналы до 22 мая, на партийные журналы и центральные газеты — до 10 июня. Необходимо это время использовать на то, чтобы распространить периодическую печать в самых широких кругах читателей.

Г. ШАПОРЕНКО,
районный организатор
«Союзпечати».

* * *

Инвалид второй группы Опинин Н. Ф., проживающий в рабочем поселке по улице 2-я Калининская, № 81, написал в редакцию, что ему, как правило, с опозданием на несколько дней работники первого отделения связи приносят пенсию. В большинстве же случаев ему самому приходится идти на почту за деньгами. Начальник отделения связи Иванова грубо относится к посетителям.

Зав. райсобесом т. Данченко сообщила редакции, что все эти факты действительно имеют место. Начальник конторы связи т. Андрющенко предупредил т. Иванову. Ей предложено впредь доставлять пенсию на дом строго в установленные сроки.

В борьбе за высокий урожай

За последние годы совхоз «Заря» по урожаю зерновых прочно удерживает первое место среди других хозяйств нашего производственного управления. За умение выращивать высокие урожаи заринцев по праву даже в области называют флагманом в большом походе хлеборобов Кузбасса. В текущем году они борются, чтобы получить урожай зерновых по 18 центнеров с каждого гектара.

Полеводы девятой фермы решили добиться еще более высокого урожая, борьбу за который начали осенью прошлого года. Они намерены получить зерновых не менее 22—25 центнеров с гектара. Сейчас там идет напряженная борьба, чтобы заложить прочный фундамент под такой урожай.

Под весь яровой клин была нахахана и выровнена зябь. Весной, как только на возвышенных полях сошел снег и почва побурела, механизаторы немедленно приступили к приживке влаги боронованием выборочно. Первый раз поля обработали по диагонали обычными боронами, а второй раз — шлейф-боронами. Все борозды и промоины заравняли специально изготовленным шлейфом из металлической рамы от тележки хедера. Особенно аккуратно выровнены поля под горох. Эти массивы стали похожи на планшет.



Мурманск — крупнейшая база тралового флота, ведущего промысел в северных морях. Траулеры, плавучие рыбозаводы, рефрижераторы доставляют в незамерзающий порт рыбу, выловленную в открытом море. Более одной пятой части рыбы, добываемой в Советском Союзе, дают труженики моря Мурманского бассейна.

За большие успехи в добывании и производстве рыбной продукции передовым рабочим Мурманского бассейна присвоено недавно звание Героя Социалистического Труда, а большая группа рыбаков награждена орденами и медалями Союза ССР.

НА СНИМКЕ: с богатым уловом возвращаются в Мурманский порт рыбаки траулера „Щука“.

Фотохроника ТАСС.

Хлеборобы девятой фермы совхоза „Заря“ обещают получить по 22—25 центнеров зерна с каждого гектара.

— Потрудились немало, но зато будет легче убирать эту культуру, — говорит полевод фермы Иван Антонович Славута.

Предпосевную обработку почвы на каждом поле проводят дифференцированно, то есть делают только то, что необходимо. Отдельные поля перед посевом только боронили, а некоторые лущили в агрегате с боронами или культивировали и боронили. Все делалось так, чтобы как можно меньше потерять влаги, не дать высохнуть почве.

Предпосевная обработка, как правило, проводилась в ночную смену с таким расчетом, чтобы днем засеять весь массив. Горю на ферме посеян. Его полеводы выращивают на площади 130 гектаров. После посева поле немедленно прикатили кольчатыми катками.

Качество работ безукоризненное. Все механизаторы и полеводы на порученном участке работы честно выполняют правила агротехники. Каждый агрегат ежедневно трижды проверяется, чтобы высев семян был не менее 230 килограммов на гектар, или пять—шесть тысяч растений. Для облегчения проверки есть специальные шаблоны, которыми проверяется ширина рабочей части высевающей катушки.

Так же строго контролируется и глубина заделки семян. Ячмень, например, сеется на глубину пять—шесть сантиметров. Отклонений от этого почти нет, потому что поля выровнены, а сеялки хорошо отрегулированы.

В борьбе за урожай хлеборобы фермы не только стремятся сохранить влагу в почве и выполнить весь комплекс посевых работ в лучшие сроки, но и разумно использовать удобрения. Все запасы органических удобрений они внесли под пропашные культуры. И хотя почти все зерно-

вые сеются по пропашным предшественникам, почва на которых удобрялась в прошлом году, все же часть ячменя хлеборобы решили удобрить аммиачной селитрой. Причем способ избрали особый. Сущность его заключается в том, что перед посевом семена четыре—шесть часов держат в растворе аммиачной селитры. Раствор приготавливается так: на тонну воды растворяется 800 килограммов селитры. Мешки с семенами погружаются в такой раствор, а потом вынимаются и перед севом немного просушиваются на открытом воздухе.

— Это дает возможность подкормить растения в первой стадии роста, — говорит управляющий фермой Петр Михайлович Артюшин. — Всходы появятся раньше и быстрее закроют землю. Меньше будет выветриваться из нее влага.

Мы побывали на полях. Они обращают на себя внимание чистотой обработки. Видно, что здесь трудятся люди, любящие высокую культуру земледелия. Все механизаторы работают с завидным упорством. Каждый стремится не допустить и часа простостоя, добиваясь из смены в смену перевыполнения норм работы. Трактористы Анатолий

Иванович Маннников, Василий Григорьевич Панчук, Иван Илларионович Чалышев, Иван Иванович Гааг и другие меньше чем на 120—130 процентов не выполняют сменное задание.

Селянщики Петр Лимонов, Иван Брагин, Петр Ерошук зорко следят за нормой высева и глубиной заделки семян, своевременно регулируют сеялки. Сев производят с отличным качеством.

Побывав в этом колхозе, чувствуешь, что здесь ведется настоящая борьба за хлеб. Верится, что хлеборобы девятой фермы свое слово сберегают, добьются урожая зерновых по 22—25 центнеров с гектара.

П. ПОЗДНЯКОВ.

Лаборатория в поле

Пришкольный участок Заринской средней школы занимает 30 гектаров. Это совхозная лаборатория, где ученики старших классов проходят производственную практику, оказывают помощь хлеборобам, делая производственные опыты непосредственно в полевых условиях.

На 15 гектарах участка посажена пшеница «скала». Все семена пшеницы перед севом были выдержаны в течение шести часов в растворе селитры. На литр воды брали 800 граммов селитры. По расчетам агронома, это должно повысить урожайность, а наша цель — проверить это предположение.

На одном гектаре земли будет выращиваться свекла. Семена одноростковой сахарной свеклы, выдержаные перед посевом в растворе с микроэлементами разное время и в разных соотношениях, будут высажены на пяти участках.

Высаживаем шесть сортов бобов в одинаковых условиях. Цель опыта — сортоиспытание. На четырех гектарах будет выращиваться кукуруза. Причем 0,5 га займет кукуруза, посаженная семенами, выращенными в прошлом году на пришкольном участке. Неподалеку от бобов посажено четыре гектара картофеля сорта «белая кемеровская». Весь урожай, полученный с этого участка, будет передан совхозу «Заря» на сменные цели.

Отлично трудятся, проходя производственную практику, ученики старших классов Евгений Осипов, Василий Панчук, Юра Мартыненко, Алеша Головей. Это наши лучшие трактористы. Они работают на тракторах, регулируют сеялки, настраивают культиваторы. Приобретая навыки труда, школьники помогают хлеборобам.

А. КУЛЬБАКО,
завуч производственного
обучения.

БРАКОДЕЛЫ

Механизаторы колхоза «Родина» дали обязательство быстро закончить сев пшеницы и прилагают все усилия, чтобы выполнить это обязательство. Трактористы А. Ермаков, И. Ермаков, Ф. Крыльшкин, В. Киприянов, И. Асабин, А. Минеев, преодолевая трудности капризной весны, ежесменно выполняют задания на 120—130 процентов.

Но, к сожалению, работу передовых механизаторов зачастую смазывают кучка бракоделов, которые своим недобродовестным отношением к общественному делу подводят всех колхозников. В апреле в колхоз «Родина» приехали выпускники Осинниковского училища механизации. Колхозники радушно их встретили, дали работу по специальности.

Молодые механизаторы С. Мальцев, Ю. Синицын сразу включились в работу, показав себя честными тружениками, а вот Т. Каримов и В. Глумов работают по принципу: «Хоть пень колотить, лишь бы день проводить». В ночь с 13 на 14 мая Глумову было дано задание пролущить поле, а он всю ночь проспал в тракторе. Каримов вместо 60 гектаров заборонил 20, а горючего сожег 125 килограммов

и при этом «умудрился» допустить брак. На другой день Каримову предстояло заборонить поле в двух километрах от стана. Он сел в машину и, не оглядываясь, поехал к месту работы. Вскоре его остановил руководитель механизированного отряда Е. Киприянов:

— Каримов, что ты делаешь, оглянись!

За трактором не оказалось борон, которые Каримов не удосужился прицепить и оставил на полевом стане.

Неважно работает и тракторист П. Прохоров, который в ночную смену залущил 13 гектаров, а остальное время пропал.

Эти браки стали возможны потому, что агроном т. Слободчиков самоустранился от контроля над полевыми работами, задания механизаторам не дает, выполненную работу не принимает. Разве так агроном, хозяин земли, должен относиться к своим обязанностям, к своему долгу?

В. НИКИТИН,
инспектор-парторганизатор.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

21 мая 1963 г., стр. 3.

Л. ТАРАН,
лесничий.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об усилении ответственности за скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов, скупленных в государственных и кооперативных магазинах

За последнее время установлены многочисленные случаи, когда спекулятивные элементы—владельцы скота, не занимающиеся общественно полезным трудом, используют дешевый государственный хлеб и другие хлебопродукты для кормления скота в целях личного обогащения.

Некоторые рабочие и служащие—жители городов, колхозники, рабочие и служащие совхозов вместо того, чтобы позаботиться о заготовке кормов для своего скота дозволенными путями, скармливают скоту и птице хлеб, муку и крупу, скупаемые в государственных и кооперативных магазинах.

Скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов нарушает нормальное снабжение трудящихся хлебом и вызывает справедливое возмущение граждан.

В целях пресечения скармливания скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов и учтывая многочисленные пожелания трудящихся, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что лица, уличенные в скупке в государствах или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, совершенные после наложения за эти действия штрафа в административном порядке, или систематически, или в крупных размерах—наказываются исправительными работами на срок до одного года или лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией скота или без таковой.

В связи с этим дополнить Уголовный кодекс РСФСР статьей 1541 следующего содержания:

«Статья 1541. Скупка для скармливания или скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов.

Скупка в государственных

Предпосевная обработка кормовых бобов

Опыт предпосевной обработки кормовых бобов раствором молибдата аммония обобщен Алтайским сельскохозяйственным институтом. Такой агротехнический прием коллектив института проводил в ряде степных хозяйств. За день до посева бобы опрыскивали раствором, затем семена перелопачивали и сушили на воздухе. В совхозе «Мирный» благодаря этому приему прибавка урожая составила более 18 процентов. Абсолютный вес зерна оказался на восемь граммов выше, чем на контрольном участке.

Аналогичные опыты проводились на полях Горно-Алтай-

ской области и тоже принесли отличные результаты. Кроме повышения урожайности, новый агроном улучшил посевые и фуражные качества зерна. Причем все расходы на обработку семян обходятся не более одного рубля на гектар, и прибавка урожая во много раз окупает затраты.

Сейчас ученые, студенты института закладывают новые опыты. Эту работу проводят кандидат химических наук доцент института Я. Г. Баркан и агроном-новатор Герой Социалистического Труда Н. И. Чеканова.

г. Барнаул. (ТАСС).

Полет завершен

НЬЮ-ЙОРК, 17 (ТАСС). Управления космическим кораблем, и Купер перешел на ручное управление. После того как Купер сообщил об этом, космонавт Скотт Карпентер, у которого были те же неполадки во время полета в мае 1962 года, дал своему коллеге подробные инструкции относительно ввода в действие системы ручного управления, чтобы регулировать скорость возвращения в плотные слои атмосферы и предотвратить сгорание корабля.

Полет, в течение которого космонавт Купер пролетел около 600.000 миль, продолжался 34 часа 20 минут 30 секунд—на 1 минуту 30 секунд дольше, чем было запланировано программы.

Космический корабль «Фейт-7» приводнился в заданном районе в 80 милях к юго-востоку от острова Мидуэй и примерно в 6,3 километра от места, где находился авианосец «Кардис».

В полете Купер проявил мужество и высокое самообладание. На последних шести витках обнаружилась неисправность автоматической системы

или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для скармливания скоту и птице, а равно скармливание скоту и птице скупленных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, совершенные после наложения за эти действия штрафа в административном порядке, или систематически, или в крупных размерах—наказываются исправительными работами на срок до одного года или лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией скота или без таковой.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.
МОСКВА, 6 мая 1963 года.

Мечта станет былью

В стороне от больших дорог расположены маленький городок Смоленской области Гжатск. Но как и в других советских городах, здесь кипит жизнь, высится строительные краны, рождаются большие планы на будущее. Гжатск—родина космонавта № 1.

Средняя школа имени Ю. А. Гагарина. В этих стенах складывался характер, мужала воля, росли знания первого в мире человека, совершившего полет вокруг Земли. Терпеливым ученикам прежних учителей героя особенно близки крылатые мечты о неизведанных мирах, дерзновенные планы покорения сил природы. Ну как тут не гореть желанием трудиться лучше всех, знать больше всех, учиться так, чтобы быть достойным славного земляка. Вот почему так восторженно встретили гжатские ребята в прошлом году известие о создании клуба юных космонавтов в их родной школе. Принимают людя тех, кто решил посвятить свою жизнь освоению космоса, изучить науки и воспитать в себе качества, необходимые будущему разведчику тайн Вселенной. Нужно учиться и учиться, чтобы потом поступить в авиационное училище, а затем, став одним из младших звездных братьев, продолжить дело первооткрывателей космоса. До этого еще далеко, но упрямые мальчишки верят в свою мечту.

На острье ПЕРА

„ВНЕДРИЛ“ КУЛЬТУРУ

Говорят, что киномеханик является проводником культуры на селе. Только какую культуру проводит киномеханик Виктор Стерлигов, уму непостижимо. Недавно появилась у нас в деревне Уфимцево реклама, сообщающая о кинофильме. И время расписано крупными цифрами: 6-8-10. Значит, кому как сподручнее, там приходит.

Явились зрители на восьмичасовой сеанс, и Стерлигов, киномеханик, подъехал.

Не опоздал, честь по чес Правда, навеселе: глаза узенькие, а руки не слушаются. Норовит ленту ухватить, а руки к стенке тянутся, чтоб хозяин не свалился. Но как никак состоялся сеанс. Правда, поморщились зрители, но проглотили пилюлю: не город—в другой кинотеатр не уйдешь.

И Стерлигов в это время морщился: пока зрители следили за сюжетом фильма, он успел сбежать в магазин за бутылкой и в будке, на крючок закрывши, один на один с ней справился.

Когда сеанс кончился, не хватило сил у молодца крючок откинуть: так и остался лежать в будке чуть тепленький.

Пришли зрители на восьмичасовой сеанс, а фильм демонстрировать некому. В будке мертвая тишина стоит. Проявили инициативу: выбрали щупленького мальчонку и пихнули оконце в будку поить, жив ли человек. оказался, только не-

м. монтировал фильм, щущий тракторист Авиликов. Правда, киноаппарат не схож по конструкции с трактором, но ничего, прокрутил сеанс новоявленный механик.

А к десятичасовому сеансу и Стерлигов немного очухался. Выполз из кинобудки, усился в зрительном зале и завопил: «Сапожники!»

Не понятно только, к кому относилось негодование киномеханика.

С. ТЮРИН,
А. ШПАНОВ,

члены селькоровского поста.



ский композитор С. Подгорский написал специально для членов Гжатского клуба.

Радиотехника — один из предметов, которые надлежит изучить будущему космонавту. Владимир Павлов и Евгений Шилкин (справа) относятся к этому делу со всей серьезностью.

Фото М. Редькина.

ПОКАЗЫВАЕТ НЕМЕРОВО

ВТОРНИК

21 МАЯ

11.00 «Ледоход». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новост

19.15 Спортивное обозрение.

19.25 «Рассказ о пустоте».

Научно-популярный фильм.

19.45 По страницам журнала «Техника—молодежи».

20.05 Для работников сельского хозяйства.

20.15 «Ледоход». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

СРЕДА

22 МАЯ

21.45 Заключительный концерт лауреатов Второго международного конкурса им. П. И. Чайковского. Телевизионный передача вторая.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

11.00 «Двенадцатый год».

Фильм-спектакль Центрального телевидения.

12.05 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для малышей.

Книжки твоих друзей.

19.20 Для школьников.

«Ориентация в пространстве».

Научно-популярный фильм.

19.40 Телевизионные новост

19.55 «Добро пожаловать, Ю. Гагарин!» Научно-популярный фильм.

20.15 «Двенадцатый год». Фильм-спектакль Центрального телевидения.

21.20 Урок английского языка.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

21, 22, 23 мая

Новый художественный фильм

ВСТУПЛЕНИЕ

Начало в 6, 8, 10 час.

Касса с 5 час.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря 1-31, типографии 1-09.

Типография газеты «Красное знамя»

Зак. № 529

Тираж 4000 экз.